Introduccion a la Ingenieria de Software - Examen Diciembre 2009 09/12/2009

= Cada pregunta de [aarte mdltiple opcion contestada correctamente tiene un valor de 3 pu@@ada pregunta
incorrecta de la mdltiple opcién resta 1 punto.absarte consta de 25 preguntas por lo que valetah 75
puntos.

= El ejercicio 1vale 14,5 puntos (3,625 puntos por preguriEsje ejercicio se debe contestar en la hoja MO
usando las preguntas 26 a 2%i se contesta equivocadamente se resta 1 punto.

= Elejercicio 2vale 10,5 puntos.

= Para aprobar se necesita el 65% del puntaje total.

Parte 1 Multiple Opcién

1) En estructuras de equipos democraticos:

a. Todos los miembros del equipo participan en lassaeees, aunque solo los més experientes tomagciaidn.

b. Todos los miembros cooperan conjuntamente pararddaacada una de las tareas, a las que se kesaig@gnar un
responsable.

c. Es una estructura apropiada para proyectos conigcantidumbre, que requieren gran creatividadue gnsayan
nuevas tecnologias.

d. (c)y, aligual que en estructuras de equiposqeiiéos, el jefe de grupo tiene la responsabildadsignar las tareas.

2) Respecto a la planificacién y gestion de proyectos:

a. El camino critico estd formado por actividades end& cada actividad que lo compone, si se atrasesaaa una o
mas actividades, y el camino no varia a lo lardguo®yecto.

b. La planificacion de un proyecto se realiza al corm@del mismo y se actualiza periédicamente a maedice éste
avanza.

c. El alcance del proyecto se mide contra los requeritos del producto.

d. Los riesgos de un proyecto se determinan al irdelomismo, no cambian a lo largo del proyecto srdeben ser
gestionados.

3) Los puntos de funcién son Utiles porque:

a. sirven para cualquier tipo de sistema

b. dos mediciones por dos personas distintas dar&ateemante lo mismo

c. dos mediciones por dos personas distintas dardniesuémente similar como para poder comparar [mtoge
distintos.

d. los factores de ajuste me aseguran que puedcarefkdpalmente las distintas situaciones en la aderdl

4) En la medicion del desempefio de un proyecto sopriapes:

a. la granularidad, que es el nivel de detalle del WBS

b. a)ylafrecuencia de la medicion, que es el irtieren que el desempefio del proyecto es medido

c. b) yambas dependen de la importancia (significance

d. c¢) yde laincertidumbre

5) Un EBP (Elementary Business Process / Proceso dedieElemental) es:

a. esunatarea ejecutada por una persona en respugstvento del negocio

b. a), que puede abarcar distintos lugares y momentos

c. b), que agrega valor de negocio mesurable

d. c)ydejalos datos en estado consistente

6) Para diferenciar procesos de negocio de casosodseauslebe tener en cuenta:

a. quién los inicia

b. duracion en el tiempo y ubicacion espacial

c. siagregan o no valor de negocio

d. todas las anteriores

7) Sobre la Obtencién de Requisitos:

a. Investigar antecedentes es una buena forma de eamgrademas ahorra tiempo de otros involucradosdgmplo
de los usuarios).

b. La mejor manera de realizar esta tarea es reatiztievistas sucesivas con todos los involucradesfodma de
considerar todos los puntos de vistas y poder duegm todos los requerimientos implicitos o exipbis.

c. b)yademas es necesario preparar las entrevastasip hacer perder tiempo a los involucrados.

d. Todas las anteriores.
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8) Son caracteristicas deseables de la especificdeidequisitos:

a. que sean correctos, es decir que todos los rempissitén bien especificados

b. que sean no ambiguos, es decir que su estructesstly sean tales que cualquier cambio en los ségsipueda ser
hecho facilmente en forma completa y consistente.

C. que sean realistas, es decir que reflejen necesidadles de los usuarios

d. que sean trazables, de decir que el origen de rezpeerimiento sea claro, y ante un cambio sea leoglbntificar
items relacionados (pe: requerimientos derivadmsde uso, casos de test).

9) Enrelacién a una buena Especificacion SRS:

a. El origen de cada requerimiento es claro, y esbpwsieguirle la pista en futuros desarrollos o neejde la
documentacion.

b. a)yesto eslo mismo que decir que los requeritoseson trazables.

c. b)y estoeslo mismo que decir que los requeritogson verificables.

d. Ninguna de las anteriores es correcta.

10)

a. Elestilo y estructura de una arquitectura depefigenemente de los requerimientos no funcionales
b. El estilo y estructura de una arquitectura no ddeerme los requerimientos no funcionales

c. a) Los modelos de control a nivel de la arquitectle software se preocupan del flujo de controkdos subsistemas
que la componen

d. b) Al momento de evaluar la arquitectura de sofew@e un sistema se pueden usar diversas técnimasjemplo,
cubrimiento de sentencias.

11) Los métodos de evaluacion de arquitecturas se puetda para

a. conocer si la arquitectura cumple con los requsgi® calidad establecidos para el producto

b. a)ylaevaluacion temprana permite introducir megaeduciendo el impacto de los cambios

c. a)y las evaluaciones no tempranas de la arquitegbor ejemplo, luego de finalizado el producto tienen ningin
beneficio.

d. Ninguna de las anteriores

12

~

Respecto a la interfaz de usuario

No tiene sentido planificarla ni prototiparla, delas formas el usuario va a pedir cambios.

Los mensajes de error no se consideran importgatggae el usuario se da cuenta siempre qué fusumpeelio.
La interfaz de usuario y la prototipacion son |emo.

Ninguna de las anteriores

cooco

13) En el lenguaje UML:

El diagrama de clases describe clases y sus agp®acasi como la interaccion entre instanciasada clase

El diagrama de secuencia incluye la interaccioreemibjetos, presentando el comportamiento dinanétsistema.
b) y Pueden combinarse con el diagrama de paqugtiés, permite agrupar elementos de UML.

El diagrama de despliegue tiene como objetivo dgisda configuracion de hardware del ambiente pitivo,
incluyendo las caracteristicas de cada nodo (mem®AM, cantidad y de procesadores, caracteristieakiper
threading, etc.)

oo op

14) Dado el siguiente cddigo:

public void metodo1(){

read(x);
read(y);
while(x<>y){
if(x>y)
X=X-Y;
else
y=Yy-X
Nwhile
Z=X;

}

La cantidad de trayectorias linealmente indepenesey nimero de complejidad ciclomética es:

#TLI=4,N°CC =3
#TLI=3,N°CC =4
#TLI=4,N°CC =4
#TLI=3,N°CC =3

aooyw
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15)

Se tiene un método que recibe un entero "X" queesepta la edad de una persona, las edades véidadesde 0 a
99. ¢, Qué conjunto de datos de prueba cumple cortedio de Andlisis de Valores Limites aplicaddcamente a
dicha entrada?

a. 0,1,99, 100

b. 0,-1,99, 100

c. 1,99, 100, 98

d -1,0,1,99

16)

a. Un caso de prueba se compone de entradas, coreliagienejecucion y el resultado esperado.

b. a)ycon las técnicas de caja blanca podemos moslauenta de un requerimiento no implementado.

c. b) yluego de someter al sistema a pruebas denegja complementadas con pruebas de caja blant@asos bien
disefiados, completos, y con valores de entradatégitamente seleccionados es posible afirmar danaia de
defectos

d. b) y debido a la psicologia de pruebas presentaddpers es siempre mejor que las pruebas lasceeali propio
desarrollador.

17) La verificacién de software se puede definir como

a. El proceso de evaluar un producto de software gamacer si este satisface su especificacion ydadiciones
impuestas.

b. a)y uno de los objetivos principales es desculafiectos

c. b) Una forma de alcanzar este objetivo es realizgndebas. De esta forma se pueden producir fallas.

d. Ninguna de las anteriores

18) El proceso de verificacion de software duranteeshkdrollo de un nuevo sistema

a. No debe ser considerado en el cronograma

b. Es un proceso poco costoso en comparacion corirtos mrocesos del desarrollo de software

c. No es bueno que incluya verificacion estética ya egta ha dejado de usarse en la industria ettilo®s afios

d. Debe diferenciar las pruebas unitarias, las dgtiateon y las de sistema

19) Entre las cualidades mas relevantes para un pdiecsoftware que soporta un juego en grupo adrdeéeléfono
celular estan:

a. visibilidad del proceso de construccion, seguridada informacién (security), robustez, tiemposetpuesta

b. facilidad de mantenimiento, modularidad, faciligeata ser comprendido, atractivo para el usuario

c. amigabilidad de la interfaz de usuario, seguridadalinformacion (security), legibilidad del cédjdgacilidad de
mantenimiento

d. amigabilidad de la interfaz de usuario, adecuaalarso, tiempos de respuesta, atractivo para erigsu

20) Respecto a modelos de proceso:

a. Una de las principales ventajas de un proceso &t faon liberaciones intermedias en explotacionsiste en la
posibilidad de contar tempranamente con resultatiies.

b. Una de las principales desventajas del modelo grada es su complejidad.

c. Elproceso en cascada resulta especialmente adepaealproyectos de larga duracion y alto riesgo.

d. El proceso en espiral es esencialmente andlogme¢go en cascada, con un dibujo diferente queitgesubrayar la
correspondencia inversamente ordenada entre laglades previas y posteriores a la implementacion.

21)

a. Conviene que la planificacion de las actividadémcienadas con la liberacion (puesta en explotaadérun producto
comience junto con la planificacion general delypado de construccion del producto.

b. Laliberacion (puesta en explotacién) de un praglect general tan solo involucra las actividadesisiges:

= actualizar las versiones ejecutables requeridas y
= eventualmente realizar migraciones de datos deenson o sistema anterior al nuevo.

c. La migracion (o conversion) de datos de un sistamtarior a uno nuevo que lo sustituye en generainestarea
sumamente sencilla y que conviene encarar unauezsgdispone al menos de una version beta detsistuevo.

d. La mejor estrategia de liberacién es la paulatina.
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22)
a.

Respecto a la liberacién y mantenimiento de uesiat

El mantenimiento adaptativo refiere a modificaiseftware de forma tal que se adapte a los camtEbsahtexto
organizacional. Por ejemplo: en un sistema de ssgelfle se modifica para adaptarse a una nueva fdema
liquidacion.

b. El mantenimiento perfectivo refiere a modificarsidtema con el objetivo de mejorar ciertos atribute calidad. Por
ejemplo: Re-escribir una consulta SQL que bajeeléopmance del sistema y que cada vez que se ajemit mas de
100.000 registros el sistema cae.

c. La estrategia de conversion paulatina se utilizando no hay un sistema al cual sustituir. Se intalah nuevo
sistema de forma progresiva, para que los ususeieslapten al uso del sistema para realizar suglades.

d. El costo de mantenimiento de los sistemas cadaesemds bajo, ya que cada vez hay mejores herramignt
tecnologias para apoyar esta actividad.

23) La gestion de la configuracion consiste en:

a. el control de versiones y el control de cambios

b. el control de la calidad de los documentos y susimees

c. a)ytambién la generacion y control de lineas base

d. b)yla generacion y control de lineas base

24) Segun ISO/IEC 9126

a. Se entiende la “Confiabilidad” como un conjunto ateibutos relacionados con la capacidad del soéwzara
mantener su nivel de desempefio en determinadag&imomesd y periodo de tiempo.

b. El concepto de “Funcionalidad” esta asociado laaataristicas del producto que el cliente deseatngn tanto sean
explicitas o implicitas.

c. a) y por otro lado la “Usabilidad” representa wmjanto de atributos relacionados con la exper&e usuario,
siendo directamente proporcional a la facilidadisie del sistema.

d. La “Mantenibilidad” se refiere al esfuerzo requerigara realizar determinadas modificaciones. Hrjuodo con la

“Portabilidad” puede inferirse la calidad del prothuconstruido, en particular, considerando latidad de errores
detectados en un periodo de tiempo al ser el sastemsferido de un ambiente a otro.

25) Se denomina desempefio de un proceso a:

a.
b.
c.
d.

La estimacion de los resultados que se obtend@mdcuse ejecute el proceso
La medida (indicadores) de los resultados realeanatps luego de su ejecucion
Cuan difundido esta el proceso en la organizacion

b) y se relaciona con las predicciones a travéa definicién de su capacidad
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Ejercicios
1 — Verificacion

Se pueden elegir varias opciones

Dado el siguiente cédigo:

public int m1 (int a, int b) {
intx =0;
if (a>b){
Xx=a-b;

}
while (a!=0) {
if (@<0){
x=x-1,
a=a+1;

else {

X —b;
a-1;

X
a
}

}

return Xx;

26) Indique la complejidad ciclomatica

a. 3
b. 4
c. 5
d 6
e. 7

27) Elija un conjunto de cardinalidad minima de date®dtrada tal que al ejecutarlo se cumple coriteficrde decision

a. a=4, b=3
b. a=-3,b=4
c. a=0, b=2
d a=0, b=-2
28) Elija un conjunto de cardinalidad maxima de damgutrada tal que el conjunto es linealmente inudipate
a. a=1, b=0
b. a=-1,b=4
c. a=0, b=2
d a=0, b=-2

29) Dado el método explosionLista indique el conjunéodétos de prueba con menor cardinalidad y que leucyn el
criterio de trayectorias linealmente independie(tes el grafo sin extender) de las opciones lagadcontinuacion.

void explosionLista (lista : Lista) {
inta=0;
while (lista.tieneMasElementos() and a < 2) {
lista.borrarPrimerElemento(); //reduceaat. de elem. en la lista en 1
a=a+l;

a) CDP ={lista = vacia}

b) CDP = {lista = {ell, el2, el3, el4} ; lista =&} }

c) CDP ={lista =vacia ; lista={ell}}

d) CDP ={lista={ell, el2} ; lista ={ell, el2,lg, el4, el5, el6} ; lista={ell}}
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2 — Valor ganado

CRen,

VG eny,

»
»

to t (en dias

La linea azul marca el costo planificado.
VG = Valor Ganado
CR = Costo Real

a)
b)
c)
d)
e)
f)
9

Marque el Costo Planificado Final (CPF) y (la féotie Fin Planificado (FP)

Indique si va atrasado o adelantado el proyectgipto valor gané de méas o de menos respecto andipado.
Indique cuantos dias de atraso o adelante llepeogécto

Indique el fin del proyecto de acuerdo a la ten@enc

Indique cuénto de méas o de menos lleva gastadeatsa lo planificado

Indique el costo final de acuerdo a la tendencia.

Dé la formula y explique qué indica el SPI (IndieDesempefio del Cronograma)




